第一届“青春行 中国梦”山东女子学院

邮文化作品征集活动策划案

    一、活动背景

    为深入贯彻党的十八届三中全会精神，全面落实提高学生审美和人文素养的目标，促进高校学生德智体美全面发展，山东省教育厅于2014年2月印发《山东省教育厅2014年工作要点》，其中第三条明确提出：启动实施山东省学生体质健康提升计划和艺术教育普及计划。研究探索艺术教育评价体系。

长清区邮政局将结合自身文化优势，联合山东女子学院团委、山东女子学院校友会共同打造以校园文化为主题的校园文化艺术活动，为学院普及大学生艺术教育和提升校园艺术创作氛围提供助力。

    二、活动思路

第一届“青春行 中国梦”山东女子学院邮文化作品征集活动是以“青春你我”、“青春校园”、“青春骄傲”为主题，联合山东女子学院团委共同开展的一次邮戳、邮票、明信片作品设计征集活动。征集内容以人、物、事为重点，旨在体现学校的人文之美、成果之美、景色之美，包括大学生活及师生情谊、山东女子学院的建筑及自然景观、学校或学生的突出成绩等内容的水墨、水彩、油彩、漫画、钢笔画、马克笔等绘画、摄影等艺术创作形式。

入选作品将在校园专区进行主题展出。作者在获得一定奖励的同时，其作品将成为山东女子学院毕业生纪念册预选作品。毕业生纪念册是在学生参与创作，参与评选的过程中产生的，包含了学生对学校最深切的情感与记忆，同时承载了全校师生对毕业生的殷切期许，是值得毕业生一生珍藏的美好纪念。
    三、活动时间：

    拟定于4月21日至5月21日

    四、活动介绍

    第一届“青春行 中国梦”山东女子学院邮文化作品征集活动按照推进时间，分为以下四个阶段：

    （一）宣传推广

    借助邮政和山东女子学院自有资源和媒体资源，通过资源整合，采取“线上+线下”组合营销方式进行推广。

    1、线上推广

线上推广以邮政“泉集邮”微信平台、山东女子学院校园官网活动主题网页及学生论坛，共同发布活动信息，鼓励在校师生通过网上关注活动信息并报名参与。

    2、线下推广

（1）由学校负责以通知形式下发，将活动信息及方式等相关信息通知到全体师生。

    （2）由邮政负责活动主题海报等宣传品的设计及印制，并张贴于学校制定位置及邮政网点。
（二）作品征集及评选

1、作品征集：参与者将参选作品以“作者姓名+班级名称+电话+作品主题+作品名称+作品类型”命名的文件夹发送至指定邮箱，并做好作品备注。如“张三+09级工商管理系市场营销专业+139XXXXXXXX+青春校园+毕业倒计时+邮票设计”。

作品主题包括：“青春你我”、“青春校园”、“青春骄傲”

作品类型包括：邮戳设计、邮票设计、明信片设计

    2、作品评选：

专家点评：山东女子学院与长清区邮政局共同组建专家评审团，对作品进行专业点评，为确保活动公正性，将制定严格的评审制度。

（三）作品展览及相关奖励

1、作品展览：所有入选作品将在校园指定区域进行主题展示，同时组织现场颁奖仪式暨毕业纪念册签约仪式。

    2、相关奖励：入选作品将按照一二三等奖，分别奖励现金500、300、100元或价值相等的奖品。在条件允许的情况下，奖品拟通过由精选符合学生实际需求的优质商家提供，如教学培训机构、移动电信等。
（四）后期运作

    1、入选邮票设计作品将成为山东女子学院毕业纪念册预选作品，应用于纪念册内邮票及相关设计；

    2、入选邮戳设计作品将被制作成成品，长期放置于山东女子学院邮局内供师生使用，同时所有从山东女子学院邮寄的信件，将由邮政局统一加盖邮戳；

    3、入选明信片将被制作成成品，在山东女子学院邮局内进行专柜销售。校园邮局内提供慢寄递服务——“毕业心愿箱”，凡是购买明信片并投入“毕业心愿箱”的所有明信片，将于第二年6月毕业季时寄出。让毕业生在感念母校的同时，能够参照毕业时许下的心愿，审视自我，积极进取，努力前行。
    五、活动优势

    （一）对山东女子学院而言：活动紧扣中国梦的主旋律，并通过艺术形式加以升华，一方面鼓励在校师生去发现山东女子学院的人文之美、景致之美、成果之美，在提高全员参与积极性的同时，提升学生对学校的认识和归属感、自豪感；另一方面，由在校师生亲自设计和评选的个性化邮戳、邮票、明信片将成为山东女子学院校园文化的代表，使全院师生拥有一个点头认可的校园文化产品，一个值得每一个山东女子学院师生珍藏的艺术作品，一个可向社会传达和推广的校园符号。

（二）对广大师生而言：“青春行 中国梦”山东女子学院邮文化作品征集活动能够引起在校师生对校园人、事、物的热点关注并从中发现美、体现美，同时入选作品将纳入毕业纪念册中，并将随着毕业纪念册的发放，成为学校留给所有毕业学生最美的纪念，设计者作品价值将得到最大程度的体现。

    附件：邮文化系列产品简介

附件：

邮文化系列产品简介

一、个性化邮戳

邮戳是邮政部门经办邮政通信业务使用的各种邮政戳记的统称，是邮政部门在处理某项业务而留下的印记，其作用主要是反映了邮政系统作业的规范性、严肃性、可靠性和资料性。随着时代的发展，邮戳的纪念和宣传作用日益增强，个性化纪念邮戳开始盛行，邮戳图案设计内容更加丰富多彩。校园个性化纪念邮戳，已盛行于各大中小院校，既体现了学校的文化特色、历史起源及建筑标志，成为了校园独一无二特色标志，又增加了在校师生的归属感和自豪感，亦是校外人员了解、纪念、珍藏该校文化的特殊标志。
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图1 五彩邮戳

二、个性化邮票
个性化邮票由主票与附票组成，主票为中国邮政邮资，附票为校园个性化图案，可以用于寄信、收藏，是真正的邮票。“有价”与“个性化”的完美融合，使得邮票更具纪念性、价值性、艺术性和收藏性。个性化邮票将校园标识与邮票完美结合，在体现邮票价值的基础上，将校园文化融入其中，并通过寄递得到进一步的传播。创新的个性化邮票将成为提高社会对学校认知的另一个窗口，使校园知名度和美誉度都能得到有效提升。
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图2 一帆风顺个性化邮票
三、明信片

    明信片是不用信封就可直接投寄的载有信息的卡片，通常在一面会有图画的装饰。明信片诞生130多年以来， 各国邮政部门根据社会各阶层的需要以及邮政自身的经济利益等种种考虑，发行了种类繁多、形式多样的明信片，明信片在邮政用品中形成一个庞大的“家族”。如纪念邮资片、特种邮资片、贺年邮资片、旅游风光邮资片、圣诞邮资片、附捐邮资片、军用明信片、普通邮资片、航空邮资片、管道邮资片、专用邮资片等等。

    逢年过节给亲朋好友寄上一枚明信片，把一切美好的祝愿都融在了这方寸之间。明信片是反映国家政治、经济、风土人情的艺术品，包括自然、社会、历史、文化、科学、技术、经济、政治、军事等多方面的丰富资料。这种内容简单、没有保密性质、邮资略低于信函、邮寄简单方便的明信片风靡全球，是人们广结朋友、交流感情、传递信息的一种有效工具。
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图3 校园明信片
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图4 毕业季明信片
