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关于组织开展2013年寒假社会实践活动的通知 
各学院团总支：

为深入学习宣传贯彻党的十八大精神，引导学生把理论学习与专业学习、社会实践和社会服务结合起来，全面提高大学生的思想政治修养和综合素质，在服务地方经济建设和社会发展的伟大实践中成长成才，充分发挥社会实践活动在学生健康成长过程中的重要作用，增强团员青年的社会责任感，提高学生的社会竞争力与就业竞争力，按照校党委的要求，今年寒假继续组织开展社会实践活动。现将活动的具体事宜通知如下：
一、指导思想
学习贯彻宣传十八大精神，深入落实科学发展观，坚持“受教育、长才干、做贡献”的原则，引导广大青年学生在丰富的社会实践中不断提高自身素质，进一步增强青年学生建设祖国、振兴中华的责任感、使命感和紧迫感，充分发挥学生的自身优势，弘扬科学精神，传播先进文化和文明新风，为构建和谐社会作贡献。
二、活动主题

学习践行十八大，青春奉献放光华

三、活动内容

本次寒假社会实践活动将围绕学习十八大精神和社会服务工作的主体方向，按照就近就便的原则，以学生家庭所在社区为主要活动区域，以生动实际、丰富多样的形式，以个人或小分队活动进行社会实践活动。
（一）开展以“关注社会，聚焦民生，探究十八大”为主题的社会实践调研活动。青年学生应积极响应十八大号召，发挥自身专业特长，通过发放问卷、实地调研、走访社区等方式深入基层，关注民生问题，探究十八大的召开对百姓生活的影响，引导大学生深入思考如何用实际行动贯彻落实十八大精神，解决民生问题。
（二）开展以“关注生态保护，建设美丽中国”为主题的家乡社会实践调研活动。胡锦涛同志在党的十八大报告中指出，“建设生态文明，是关系人民福祉、关乎民族未来的长远大计”，要“努力建设美丽中国，实现中华民族永续发展”。本选题方向提倡实践团队充分结合专业所学，围绕生态安全、环境污染治理、生态文明制度建设、“低碳经济”的发展现状与前景等选题进行调研与分析，力争为政府决策、公司管理等提供科学翔实的参考建议。同时鼓励实践团队开展环保知识科普、生态文明宣传教育等活动，为建设“美丽中国”贡献自己的力量。
（三）开展以“关爱服务他人，弘扬传统美德”为主题的志愿服务活动。重点发挥我校青年学生志愿者的作用，做好农村外出务工人员留守子女、留守老人及孤寡老人的关爱服务工作，通过一系列志愿活动，如义写义送春联年画、打扫卫生等，积极参与组织社区、农村的宣传活动，倡导文明道德新风，促进基层精神文明建设，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的时代新风，营造绿色春节、和谐春节的良好氛围。
（四）开展以“美丽中国，春节风俗”爱生活爱家乡为主题的拍客活动。春节，是中国人民最隆重的传统节日，是家人团聚的节日，也是辞旧迎新、全国祈福的日子。通过照片、DV视频、随笔、散文、议论文等形式展现家乡过春节时的风俗，用艺术视角记录生活瞬间，刻录情感世界，用镜头说话，展现家乡风俗，了解经济快速发展下春节习俗的变更与发展，增强对“美丽中国”传统文化的了解与继承。

（五）开展以“科技发展 创新无限”为主题的科技创新实践活动。为提高广大青年学生的科学文化素质，努力培养广大学生的创新意识、创造能力和创业精神，造就一批适应未来挑战的复合型高素质创新人才。各团总支要根据本学院专业特点和学生的个人特长，积极开展科技实践活动。着力锻炼广大学生的动手能力，强化其创新思维，培养其严肃认真、细心观察的能力和严谨的科学态度。通过科技实践活动，使广大学生在解放思想、大胆探索的同时又要注重实事求是、尊重规律，理论联系实际，在实践的过程中开阔视野、增长见识，加深对社会的了解和对专业知识的学习运用。
（六）开展以体验省情、服务群众—“我为社会做一件小事”为主题的社会实践活动。结合以往经验，组织和动员青年学生在全面了解社会的基础上扎扎实实开展好服务群众的活动，切实为群众做一件好事实事。

四、活动要求 

（一）精心设计活动方式，广泛动员师生参与。各学院团总支要对本学院学生寒假社会实践活动的内容和方式等做出精心设计和总体安排，制定活动的具体方案，落实具体措施。组织召开寒假社会实践活动动员大会，引导广大青年学生积极参加到社会实践活动中来。 

（二）突出社会实践重点，注重社会实践效果。各学院团总支要有针对性地开展社会实践活动，突出实践的目的性和效果性，在实践过程中提高同学们的自身素质与能力，使各项服务活动具体有效，力戒形式主义。 
（三）加强自身安全教育，确保实践活动成功。在放假前，要对参加社会实践活动的学生进行安全意识的教育，要确保活动组织形式的安全，做到万无一失。 

五、总结表彰 

（一）寒假结束后，各院团总支组织团支部召开“寒假归来话收获”主题团日活动，及时将寒假社会实践活动进行交流、评比，扩大实践活动的受益面，增强实践教育效果。各学院于3月底把活动总结报送学校团委，并推荐优秀团日活动一项，参与全校评比。
（二）做好对寒假社会实践调查报告的评比工作，要求每名团员青年在寒假结束后递交调查报告、实践感想短文、实践总结报告等实践成果，要认真发动，精心组织，根据要求向校团委推荐优秀调查报告参加校级评选。学校将评出优秀调查报告一等奖9名、二等奖18名、三等奖27名、优秀调查报告若干，并按学生参与实践学生总数的1%的比例评选出社会实践先进个人。
（三）各院团总支在于2013年3月31日之前将本院学生活动材料、实践成果、总结等材料，报送校团委。
附件：寒假社会实践调查报告撰写格式要求                          
 共青团山东女子学院委员会 
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